

# 证监会查处 首个虚假申报操纵市场案

日前,中国证监会依法查处了周建明利用虚假申报手段操纵证券市场的案件,没收周建明违法所得176万余元,并处以罚款176万余元。中国证监会已于近日向周建明发出《行政处罚决定书》。

利用虚假申报操纵证券市场,是指通过频繁申报和撤销申报的手段,影响证券的正常价格或交易量,误导其他投资者对相应股票的供求和价格走势的判断,诱导其跟进买入或卖出,以牟取不正当利益的行为。

根据证监会《证券市场操纵行为认定办法》的规定,行人在同一交易日内,在同一证券的有效竞价范围内,连续或者交替进行3次

以上的申报和撤销申报,可认定为频繁申报和撤销申报。如行为人频繁申报和撤销申报,申报笔数或申报量占统计时段内总申报笔数或申报量的20%以上,能够从中直接或间接获取利益的,可认定为虚假申报操纵。

周建明在交易大同煤业、四川路桥、安阳钢铁等15只股票的过程中,以逐笔升高的价格大量申报买单,造成相关股票买入申报量很大、价格逐渐上升的假象,然后迅速撤单,最短的买入申报驻留时间仅有数秒钟,最多在二十几分钟之内有61

笔撤单发生。其频繁大量买入申报的目的显然是人为地造成相关股票交易极度活跃、价格迅速上扬的假象,以影响其他投资者对相应股票供求和价格走势的判断,吸引、诱导其跟进买入,推高股价,随后再以相对较高的价格卖出所持有的股票,为自己获取不正当利益。这种行为违反了《中华人民共和国证券法》的有关规定,构成了操纵证券市场的违法行为,证监会将同证券交易所研究进一步加强日常监管,完善监控系统,加强监控与防范。同时,证监会将加大对此类案件的查处力度,对操纵证券市场的违法行为,发现一起查处一起,切实保护投资者权益,保障证券市场的健康稳定发展。

快报记者 周 ■

证监会有关人士表示,近来,随着证券市场行情的变化,操纵股票价格行为有所增加,其手段也与以往有所不同,通过频繁申报和撤销申报的虚假申报手段操纵

## 本周股评家 最看好的个股

10人次推荐:(1个)  
中国石化(600028)

9人次推荐:(3个)  
中信证券(600030)  
中国中铁(601390)  
万科A(000002)

8人次推荐:(1个)  
银基发展(000511)

7人次推荐:(4个)  
浦发银行(600000)  
宝钢股份(600019)  
上海汽车(600104)  
中国神华(601088)

6人次推荐:(6个)  
民生银行(600016)  
中青旅(600138)  
青岛啤酒(600600)  
中联重科(000157)  
天马股份(002122)  
金风科技(002202)

5人次推荐:(11个)  
武钢股份(600005)  
中国船舶(600150)  
华海药业(600521)  
中国石油(601857)  
金岭矿业(000655)  
伟星股份(002003)  
苏宁电器(002024)  
德美化工(002054)  
太阳纸业(002078)  
广博股份(002103)  
斯米克(002162)

4人次推荐:(28个)  
邯郸钢铁(600001)  
保利地产(600048)  
中国联通(600050)  
双鹤药业(600062)  
宇通客车(600066)  
金山股份(600396)  
柳化股份(600423)  
山东黄金(600547)  
长电科技(600584)  
北大荒(600598)  
福耀玻璃(600660)  
辽宁成大(600739)  
杉杉股份(600884)  
伊利股份(600887)  
中国国航(601111)  
中国人寿(601628)  
中国远洋(601919)  
南玻A(000012)  
农产品(000061)  
冀东水泥(000401)  
大冶特钢(000708)  
四川美丰(000731)  
云南铜业(000878)  
鞍钢股份(000898)  
西山煤电(000983)  
大族激光(002008)  
天奇股份(002009)  
达安基因(002030)

## 四部委联合严打非法证券活动

最高人民法院、最高人民检察院、公安部、中国证监会四部委日前联合下发了《关于整治非法证券活动有关问题的通知》,及时解决了涉及非法证券活动的受害人通过民事诉讼程序挽回损失的问题,畅通了

救济渠道。一段时间以来,一些不法分子编造公司即将在境内外上市或股票发行获得政府批准等虚假信息,以转让股份的面目出现,通过中介机构以各种公开方式向社会公众销售所谓“原始

股”。《通知》明确规定:“公司、公司股东违反规定,擅自向社会公众转让股票,应当追究其擅自发行股票的责任。公司与其股东合谋,实施上述行为的,公司与其股东共同承担责任”。快报记者 周 ■

## 深交所严密监控中小板题材股

近期,全聚德、金风科技等一些中小板题材股的大幅上涨,引起了市场人士和监管部门的普遍担忧和高度重视。据悉,深交所已对全聚德等中小板题材股实施严密监控,并采取了包括临时停牌、向相关会员及其营业部打电话、发书面警示函等一系列监管措施。对出现重大异常交易和涉嫌违规行为的账户,该所还将根据有关规则实施限制交易措施。

一些业内专家日前在接受记者采访时也纷纷提醒,中小板次新题材股的非理性炒作必将最终回归理性,没有业绩支撑的高股价必然要回到合理价位,中小投资者不宜盲目追高,须警惕其中隐藏的“陷阱”。

某券商高级研究员指出,虽然中小板上市公司呈现出业绩增长稳定、主业鲜明突出等优点,但也应看到,

中小板上市公司所处行业普遍面临激烈的市场竞争,少数公司募集资金使用效果不佳,业绩波动风险较大,不少公司还存在诸如公司治理不完善、规范运作意识不强等问题值得投资者关注。中小板公司在不断健康发展的同时,也存在部分隐忧。比如,部分公司开始关注股票二级市场,从事证券投资的公司呈现增多趋势。2007年三季报显示,25家中小板公司存在证券投资行为,投资金额约10亿元,存在一定的投资风险,也可能对公司主业的发展造成消极影响。此外,个别公司非经常性损益在利润构成中比重较高,业绩的持续性较差。

据介绍,从2007年12月19日至2008年1月4日,深交所就全聚德共发出电话警示200多次,书面警示函25份。

快报记者 黄金滔

### ■链接

#### 散户成炒“鸭” 绝对主力

自去年12月28日复牌后,全聚德股价连续四个交易日涨停。而来自深交所的最新统计数据则显示,散户一直是炒“鸭”绝对主力。

深交所的统计数据显示,2007年12月19日至2008年1月4日,全聚德的买入主要来自于个人投资者,个人投资者的买入量占总买入量的99.18%。全聚德涨停板的委托统计数据也显示,中小投资者追涨停买入占比高达95%。

全聚德股价的飙升引发市场对其估值忧虑,不少券商近日纷纷向投资者发出回避风险的提示。

快报记者 黄金滔

## A股市场:风景这边独好

上周A股市场震荡攀升,上证指数甚至出现了典型的“三阳开泰”K线组合,成交量也明显放大,似乎表明A股市场仍有较强的上升动能。但由于周五美国股市急挫,从而对本周一的A股市场形成一定的压力,考验着上证指数的做多趋势。

### A股有望走出独立行情

上周五,美国经济数据显示失业率从4.7%上升至5%,受此影响,美国股市抛盘如雨,出现急挫,道指大跌256.54点。分析人士认为,这反映出次贷危机以及高油价的负面影响正在日益显现,美国经济增长前景不容乐观。有分析人士担忧A股市场会受到美国股市急挫的影响。

如果从一个中长期的角度来看,笔者认为美国股市的急跌的确会制约A股市场的走势。但就短线走势来说,

影响可能并不大,一是因为近期市场走势显示出资金的偏好在于年报业绩,主要指的是2007年业绩超预期增长和2007年年报的高比例送增股本预期,也就是说,市场短线资金兴奋点在于年报行情,对于周边市场的走势反应并不敏感。二是因为2008年开始将意味着银行信贷资金有所宽松,整个市场的资金面变得富裕起来,从而提振多头的做多底气,故A股市场有望摆脱周边市场的疲软影响,出现相对独立的上涨行情。

### 市场热点主线清晰

更为重要的是,从近期A股市场的走势来看,市场已经形成了两大主线:

一是前文提及的年报业绩行情。由于年报披露尚未正式公布,故笔者认为近期以来的年报业绩浪行情才处于热身阶段,上周末的高分

配预期为核心的年报业绩浪的短暂退潮,只是拳头缩了回来,但一旦再度伸出去将更为有力。更何况,在年报业绩浪的主角题材尚未正式兑现之前,入驻其中的各路资金自然是不愿意提前减持的,故年报业绩浪行情的做多主线仍将发挥着做多的功能,从而牵引着大盘的震荡盘升。

二是2008年业绩相对确定增长的品种。这是机构资金在上周新近挖掘出的主线,主要体现在银行股、地产股以及行业景气相对乐观且未来景气度有望延续的品种。其中银行股的业绩增长动能主要在于2008年税负的降低以及2007年持续六次加息后所带来的息差扩大影响。而地产股业绩增长的预期主要是2007年三季度大量的预收账款将在2008年陆续结算利润。

渤海投资 秦洪

### ■公司新闻

## 两公司预计净利大增

中海发展今日发布2007年度业绩快报。其中,公司2007年全年净利润为46.54亿元,较上年同期增长65.45%。

数据显示,中海发展在2007年共实现营业收入125.36亿元,利润总额达54.21亿元,每股收益1.40元,净资产收益率为28.86%,每股净资产达4.85元。

东软股份今日发布2007年度业绩公告称,公司预计

2007年度归属于母公司所有者的净利润较上年同期增长约150%。东软股份2006年度实现净利润7967万元,每股收益为0.28元。

东软股份强调称,由于公司换股吸收合并东软集团的工作截至2007年12月31日尚未完成,因此公司2007年度业绩不包括东软集团业绩。

快报记者 徐锐

### 债务豁免急救

## 三家\*ST公司有望摆脱困境

相关各方实施的债务豁免,使得一批上市公司有望摆脱在生死线上挣扎的悲惨局面。

S\*ST张股今天刊登公告说,公司控股股东张家界经济发展投资集团有限公司目前正在与涉及公司或有负债的债权银行进行谈判。

S\*ST星美今天刊登公告说,公司与前任股东卓京投资控股有限公司于2007年12月30日签订了《债务豁免协

议》,卓京投资豁免公司所欠其债务合计69991566.76元。

今天,S\*ST海纳刊登了预计2007年度业绩同比增长3150%至3200%的公告。公告显示,造成S\*ST海纳业绩大幅增长的原因,是因为债权人会议同意的《重整计划》和浙江省杭州市中级人民法院《民事裁定书》造成S\*ST海纳转回36779.16万元预计负债。快报记者 陈建军

## 首钢压产对业绩影响有限

5日,首钢集团宣布,首钢北京地区涉钢产业压产400万吨的工作正式启动。有分析师表示,此次压产对首钢股份影响不大,因压产后上市公司首钢股份自身生产能力没有降低,其中,奥运期间限产的产量损失,首钢股份将通过不同季度生产与检修的合理调配做相应的弥补。首钢有关

快报记者 徐虞利

## 腾达建设中标多个重大项目

腾达建设近期连续中标多个重大项目,包括“大庆至广州高速公路江西武宁至吉安建设项目CP2合同段”、“杭州地铁一号线工程龙翔桥站和文化广场站”、“上海浦东大道东西通道浦东段拓建工程2标工程”等。

2007年最后一个交易日,公司获得中国证监会核准,拟发行的不超过5000万股A股。据腾达建设已提交的股东大会资料显示,募投项目实施后,预计可新增实现销售收入超过10亿元,实现销售收入增幅可达80%以上。快报记者 赵旭

## 华发股份终止转让两公司股权

华发股份今日发布公告称,公司董事局已于日前审议通过了《关于终止转让珠海华融置业有限公司50%股权和珠海华纳置业有限公司50%股权的议案》。

华发股份表示,公司董事局虽在此前审议通过了相关议案,并与股权转让方GCREF Investment I Lim-

ited及GCREF Investment II Limited签订了相应的《股权转让协议》。但由于上述股权转让行为未能在合同规定的时间内获得有关部门的批准,现经公司与股权转让方协商一致同意终止上述两项股权转让,并互不追究责任或要求赔偿。

快报记者 徐锐

## 江西铜业拟购控股股东相关资产

江西铜业今日发布提示公告称,公司目前正与公司控股股东江西铜业集团公司商讨有关资产收购事宜。

江西铜业表示,根据公司与江铜集团在1997年5月16日签订的购买选择权协议,江铜集团授予公司一项购买选择权,公司因此可优先购买其所拥有的资产。目前,公司与江铜集团正在就有关资产收购等事项进行

商讨,但双方能否达成最终意向尚存在不确定性。

从公司2001年发布的招股说明书可以看到,江西铜业依据协议可以购买江铜集团目前或将来拥有及/或经营的矿山、冶炼厂、精炼厂或江铜集团目前或将来持有的任何采矿权或勘探权的资产和权益。该项选择权可于江铜集团拥有该等资产及权益的期间随时行使。快报记者 徐锐

## 中航明确收购东航H股价格

随着1月8日东航股东大会的临近,东航与国航之间的角力也趋于白热化。昨日,国航母公司中航集团继续通过中国航空(集团)有限公司发布声明,首度明确提出以每股5港元的价格取代新航和淡马锡收购东航H股股份,

并有意进一步收购原打算增发给东航集团的部分股份。据测算,如果中航有限的收购计划能够全面实现,中航方面将持有东航股份不超过30%股

权,而东航集团的持股比例则将降至47.41%。中航有限公告,如果东新合作方案未能获得特别股东大会的批准,中航有限拟建议由中航有限方面取代淡马锡及新航的角色,从而担任东航新的战略伙伴。不过中航有限也表示,这一方案仍需获得政府、监管部门及股东批准;目前与东方航空或东航集团尚未就中航方案达成任何协议。

快报记者 索佩敏